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[bookmark: Tyyppi]Kirjallinen kysymys
[bookmark: Otsikko]3G-verkkojen sulkemisen vaikutuksista yhdenvertaisuuden toteutumiseen 

[bookmark: Kohde]Eduskunnan puhemiehelle

[bookmark: Perustelut]Jokaisella on oikeus kohtuuhintaisiin ja toimiviin viestinnän peruspalveluihin kodissaan. Tämä sisältää muun muassa riittävät puhelin- ja verkkoyhteydet. Nyt teleoperaattorit ovat sulkemassa 3G-verkkojaan vuosien 2023–2024 aikana. Tämä aiheuttaa suuria haasteita erityisesti itärajan tuntumassa, missä puhelin- ja tietoliikenneyhteydet ovat heikentyneet prosessin myötä huomattavasti. Itärajalla on paljon alueita, joilla 4G- tai 5G-verkot eivät toimi riittävällä tavalla, jolloin 3G-verkkojen sulkeminen on alueiden asukkaille ongelmallista.

Toimivaltaisena viranomaisena Traficom valvoo, että oikeus viestinnän peruspalveluihin toteutuu myös 3G-verkkoja purettaessa. Traficom seuraa yhteyksien toimivuutta asiakaspalautteiden perusteella, mikäli jollain alueella on havaittu kuuluvuusongelmia. Jos yhteydet eivät ole riittävän hyviä, Traficom neuvottelee operaattorien kanssa siitä, miten kuuluvuutta voitaisiin parantaa.

Jos jotain viestinnän palvelua ei siltikään jollain alueella ole riittävästi saatavilla, Liikenne- ja viestintävirasto Traficom voi nimetä operaattorin toimimaan alueella niin kutsuttuna yleispalveluyrityksenä. Yleispalveluyrityksenä toimiva operaattori voi itse valita, millä teknisellä ratkaisulla se toteuttaa yleispalveluun kuuluvan puhelin- ja internetyhteyden.

Esimerkiksi Etelä-Karjalassa on useissa kunnissa tutkittu jo pitkään yhteyksien toimivuutta ja todettu, että huonon kuuluvuuden alueita on erityisesti rajan pinnassa valtavan paljon. On kokonaisia kyliä, joissa yhteydet eivät yksinkertaisesti toimi. Tämä yhdistettynä siihen, että maakunnan keski-ikä on verrattain korkea, on erittäin huolestuttava yhtälö. 
Sekä kunnissa että asukkaiden taholta pyritty olemaan Traficomiin yhteydessä asiasta, mutta koska kuuluvuus on yleispalvelun kannalta viranomaisen näkökulmasta riittävä, asialle ei voida tehdä mitään. Käytännössä ongelmallista on, että yleispalvelun toteutumiseksi riittää, että liittymä toimii kotona yhdessä pisteessä – riippumatta siitä, missä tämä piste sijaitsee. Voi olla, että ainoa paikka, jossa yhteydet kotona toimivat, on esimerkiksi sauna tai ullakko.

Koska yleispalvelun näkökulmasta toimivuus yhdessä pisteessä riittää, ihmiset voivat joutua itse ostamaan kotiin kalliita vahvistimia, joilla pyritään parantamaan signaalia. Tällaiset vahvistimet voivat maksaa satoja, jopa tuhansia euroja. Siltikään kallis laite ei ole tae sille, että puhelin kotona kuuluisi.

Yhteyksien huononeminen on johtanut siihen, että esimerkiksi etälääkäripalvelujen saaminen netin kautta on vaikeaa tietyillä alueilla. Hyvinvointialueilla pyritään saamaan säästöjä aikaan lisäämällä etävastaanottoaikoja, mutta ei niitä voi toteuttaa, jos netti katkeilee läpi vastaanottoajan. Samoin herää huoli siitä, miten esimerkiksi hätätilanteessa voi hälyttää apua, mikäli puhelinkuuluvuutta ei ole.

Yhdenvertaisuuden näkökulmasta on kestämätöntä, että rajan tuntumassa asuvat ihmiset ovat muita heikommassa asemassa yhteyksien näkökulmasta. Pahimmillaan kyse voi olla henkeen ja terveyteen kohdistuvasta uhasta, mikäli esimerkiksi hätäpuhelun soittaminen onnistuu vain poistumalla kodista ja ajamalla kohti lähintä taajamaa.

 

[bookmark: Ponsi]Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

[bookmark: Kysymys][bookmark: Paivays]Onko hallitus tietoinen itärajan pinnassa esiintyvistä ongelmista viestintäpalvelujen toimivuudessa, ja

miten hallitus aikoo edistää havaittujen katvealueiden torjumista ja ongelmien korjaamista perusoikeuksien toteutumiseksi?

Helsingissä 9.10.2024


Suna Kymäläinen (sd.)
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