Elena Mindru Finnection

Elena Mindru är en jazzsångerska på internationell nivå och hon har stimulerat det finländska musiklivet redan under tio års tid med sina karismatiska framträdanden.  Hon kom på andra plats och fick publikpriset i Montreux Jazz Voice Competition i Schweiz år 2012, där ordföranden för juryn var den legendariska musikproducenten Quincy Jones. Elena har från Finland skapat en internationell karriär, som har fört henne runt om i världen för uppträdanden bland annat som solist i symfoniorkestrar och storband.  Elena har i eget namn givit ut sex skivor och har varit sångsolist under 20 års tid i bland annat Förenta staterna, Frankrike, Holland, Danmark, Sverige, Estland, Belarus, Ungern, Slovakien, Schweiz, Litauen, Moldavien och Rumänien vid sidan om Finland.

Mindru som utmärkt sig också som kompositör har skrivit flera verk bland annat för storband, symfoniorkester och mindre ensembler.  Elena Mindrus musik har ett aktuellt tema, där man behandlar mänsklighetens framtidsutsikter i en föränderlig ekologisk miljö samt de utmaningar som globaliseringen medför. Styckenas texter målar drömlika visioner om framtiden.  Vid horisonten finns faror, men också ett värdesättande av och värnande om vår livsmiljö som förenar människorna.  Helheten präglas av ett positivt angreppssätt till den ekokris som skakar om världen: problemen kan lösas, om åtgärder vidtas genast med tillräckliga resurser.  Barnen representerar i Elenas musik en bättre framtid och dem som nuvarande generationer ska tänka på vid fattande av beslut.  Helheten vädjar utöver förnuftet också till känslorna.  I de här melodierna möter den personliga upplevelsen de globala utmaningarna.  Musikens budskap betonar hoppets betydelse under en tidsperiod med kriser och olika hotbilder, och ger en tro på en bättre framtid för hela mänskligheten.

”Elena Mîndru skriver fantasifulla, säregna och förfinade stycken, vilka tangerar konstrockens, jazzens och den finska folkmusikens världar.  Hon sjunger med sin flytande, uttrycksfulla engelska kontrollerat kraftigt genom användande av sitt livfulla register.  Hon har en socialt vidsträckt världsbild och ett inspirerande mångsidigt band.” 
-       Lucid Culture, New York (US)





