Maano Männi har studerat violinspel vid Estlands musikakademi under ledning av professor Jüri Gerretz under åren 1985–1992.  Männi arbetade som konsertmästare för kammarorkestern i Tallinn 1993–1996 och som första konsertmästare för Estlands nationella symfoniorkester under åren 1993–2000.  Sedan hösten 2002 har Männi varit alternerande första konsertmästare i Vasa stadsorkester samt under åren 2004–2005 gästande konsertmästare på Estoniateatern i Estland. Han uppträder på många nordiska festivaler såsom på Musikfestspelen Korsholm, Fejøs Festival (i Danmark) och kammarmusikfestivalen i Helsingfors.  År 2001 grundade Männi stråkkvartetten Tobias, med vilken han har gett konserter runt om i Europa. Männi har uppträtt som solist till olika orkestrar, bl.a. under ledning av Neeme Järvi, Eri Klas, Alexander Vedernikov, Andrey Boreyko, Arvo Volmer och Juha Kangas.
Maano Männi har deltagit i Jorma Panulas samt Leonid Grins dirigentkurser och studerat privat under ledning av Ilmar Tõnisson. Han har lett Vasas och Pärnus stadsorkestrar samt Klaaspärlimäng Sinfonietta (Glasperlenspiel Sinfonietta Tallinn). Männi har gjort inspelningar för flera skivbolag, såsom Erdenklang och Alba Records. År 2012 utkom albumet Six Seasons+, där Männi som Pärnu stadsorkesters solist spelar Astor Piazzollas och Evald Vains verk för violin och orkester. Skivan har lovordats, såsom i recensionen av kritikern Igor Garšnek: ”Six Seasons+ måste finnas i varje musikväns skivhylla!” (Sirp, 10.04.2013).
År 2017 var Männi på konsertturné med Glasperlenspiel Sinfonietta, under våren i Israel och under sommaren i Sydamerika. I januari 2018 ledde Männi och var även solist vid Eesti Sinfoniettas konsert i konsertsalen Estonia och med samma sammansättning i maj vid Musikverein i Wien (dir. Kristiina Poska).
Åren 2019–2022 var Maano Männi konstnärlig ledare för kammarmusikfestivalen i Tallinn, som utmärkte sig för sin höga konstnärliga nivå och fick stor uppmärksamhet också i massmedierna. I november år 2023 ordnade han framgångsrikt de första Toivo Kuula-dagarna i Vasa.
I februari år 2024 planerade Männi programmet och uppträdde som solist på galakonserten som arrangerades av Estonian Foundation of Musical Instruments i Tallinn och Tartu. 
Han har också skrivit artiklar om musik för estniska medier.
Önskekonserterna som Männi varit initiativtagare till är förutom i Vasa också populära i Pärnu.
På sin fritid tycker Männi om att laga mat, bada bastu, utöva hälsomotion och göra traditionellt mansarbete.
