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News release: April 2025

Kierrätettävät muovilavat voivat syrjäyttää puulavat – säästöt yrityksille ja ympäristölle ovat mittavat
 Pohjoismainen markkinajohtaja Smart Retur aloittaa toimintansa Suomessa tarjotakseen entistä kestävämpää logistiikkaa – muovilavoilla
Smart Retur, Skandinavian johtava toimija käänteislogistiikassa, tekee rohkean siirron Suomeen tuomalla markkinoille omat muovilavansa. Tämä täydentää yhtiön koko Pohjoismaita kattavan verkoston ja vahvistaa sen sitoutumista kiertotalouteen sekä pitkäkestoisiin kustannussäästöihin suurille vähittäiskaupoille ja valmistajille. Päätehtävä on auttaa Suomea saavuttamaan EU:n kunnianhimoiset kestävyystavoitteet – mukaan lukien CO₂-päästöjen leikkaaminen ja vastuullinen puun käyttö – siirtymällä perinteisistä puulavoista kestäviin, pitkäikäisiin muovilavoihin.
Toimittuaan jo Norjassa, Ruotsissa ja Tanskassa Smart Retur tarjoaa nyt myös Suomen markkinoille sujuvan pääsyn alan johtaviin ratkaisuihin kuormankantajien hallinnassa, digitaaliseen seurantaan ja käänteisen logistiikan prosesseihin – kaikki eurokokoisten muovilavojen avulla.

Kokenut ja innovatiivinen toimitusjohtaja
SmartRetur Suomen toimintaa johtaa vastikään nimitetty toimitusjohtaja Petri Sakari Toivanen, jolla on 25 vuoden kokemus kulutustavaraliiketoiminnasta ja johdon konsultoinnista. Hänen monipuolinen taustansa muun muassa Marketing Clinicissä ja Fiskarsilla sekä verkosto FMCG- ja vähittäiskaupan parissa tekevät hänestä ihanteellisen henkilön luotsaamaan paikallista kasvua. Toivasen laaja kansainvälinen näkemys ja profiili mahdollistavat Smart Retur Finlandin tarjoavan huipputason palveluita päivittäistavarakaupoille, päivittäistavaroiden ja ruuan valmistajille ja muille toimialoille, jotka haluavat optimoida logistiikkaketjunsa.

Yksi kiertotalouden ratkaisu – neljä maata
SmartRetur-konsernin toimitusjohtaja Magnus Krook on innoissaan, että Petri aloittaa yhtiön Suomen-toimintojen vetäjänä.
”Suomi on luonnollinen askel Pohjoismaisessa kasvustrategiassamme. Petrissä olemme löytäneet johtajan, joka osaa sekä perustaa uutta liiketoimintaa että on konsultoinut ja johtanut suuria, monimutkaisia kansainvälisiä yrityksiä”, Krook sanoo.
”Alan johtavan digitaalisen portaalimme, todistetusti toimivien muovilavojemme sekä Norjan, Ruotsin ja Tanskan asemamme ansiosta olemme ainutlaatuisessa asemassa palvelemaan suomalaisia asiakkaita kiertotalousratkaisuilla yhtä korkealla standardilla, johon skandinaaviset asiakkaamme ovat jo tottuneet”, Krook jatkaa.

Todistettu teho – kyllä, muovi on puuta parempi
Smart Returin omat muovilavat korvaavat perinteiset puiset EUR-lavat ja voivat osoittautua merkittäväksi suunnannäyttäjäksi myös Suomen logistiikkamarkkinoilla, kuten on jo tapahtunut Norjassa ja Ruotsissa – ja vauhti kasvaa parhaillaan Tanskassa.
”Kyse ei ole ’vain’ ainutlaatuisesta lavasta, vaan kiertotalouteen perustuvasta ja joustavasta infrastruktuurista, jota tarjoamme. Norjan ja Ruotsin lähes kahden vuosikymmenen kokemusten perusteella voimme sanoa, että lavojen vähimmäiskäyttöikä on 15 vuotta verrattuna puulavojen keskimääräiseen 1–3 vuoteen. Siinä missä käytetyt puulavat poltetaan, Smart Returin muovilavat kierrätetään uusiksi lavoiksi. Ne ovat myös erinomaisia automatisointiin, sillä niissä on RFID-tunniste kaikissa neljässä kulmassa”, kertoo toimitusjohtaja Petri Sakari Toivanen.

Epäilijöitä tulee aina
Toivanen on varma, että suomalaiset asiakkaatkin huomaavat Smart Returin muovilavojen edut, vaikka ”muovi” voikin kuulostaa kyseenalaiselta kestävyysnäkökulmasta. Liiketoimintamalli on kuitenkin kiertotalouteen perustuva: lavat palaavat elinkaarensa lopussa takaisin valmistajalle kierrätystä ja uudelleenkäyttöä varten.
”Digitaalinen seuranta vähentää hävikkiä minimiin, ja kun tähän lisätään ominaisuudet kuten keveys, tarkat toleranssit, pölyttömyys, vähäinen rikkoutuminen ja veden imeytymättömyys, tarjolla on markkinoiden puhtain ja älykkäin kuormankantaja.”
Toivanen myöntää, että epäilijöitä tulee olemaan, kuten muissakin maissa, mutta uskoo Suomen olevan valmis siirtymään tehokkaampiin ratkaisuihin.
”Jos asiakkaat haluavat vähentää CO₂-jalanjälkeään, tehostaa toimintaansa ja säästää kustannuksissa, muuta vaihtoehtoa ei ole”, toimitusjohtaja Petri Sakari. Toivanen kiteyttää.
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